
Η ΕΑΑΚ ρίχνεται και στη μάχη των φοιτητικών εκλογών
ακριβώς για να εκφράσει τη νεολαία που δεν χωράει στο
ρεαλισμό τους! Για να αποτυπωθεί κι εκεί το ρεύμα της
αμφισβήτησης των κυρίαρχων πολιτικών και του άλλου
δρόμου που βάζει μπροστά η αντικαπιταλιστική
Αριστερά. Για την αντικαπιταλιστική ανατροπή της
επίθεσης, με τον οργανωμένο λαό και το φοιτητικό
κίνημα στο πλευρό του.

του Χάρη Ζαφειρόπουλου

Πολλά βλέμματα είναι στραμμένα στις φετινές φοιτητικές εκλογές στις 13 Μάη. Στραμμένα προς τα κει
είναι και τα βλέμματα των καθεστωτικών παρατάξεων. Οι δυνάμεις της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, του κυρίαρχου
εκφραστή της εκπαιδευτικής αναδιάρθρωσης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, θα κάνουν ό,τι μπορούν για
να πάρουν τη ρεβάνς μετά τις βουλευτικές εκλογές του Φλεβάρη. Την ίδια ώρα, οι δυνάμεις της ΚΝΕ θα
επιδιώξουν να καλύψουν το «πολιτικό κενό» που έχει προκύψει, εκφράζοντας ουσιαστικά το ρεύμα
χαμηλών προσδοκιών και τη λογική της ανάθεσης και της αναμονής, μιας και παρά την αριστερή
ρητορεία τους η πολιτική τους γραμμή καθηλώνει το φοιτητικό κίνημα, δεν συμβάλλει στην
ανασυγκρότησή του και σε καμία περίπτωση δεν το εξοπλίζει για τις μάχες του άμεσου επόμενου
διαστήματος αλλά ούτε το καθιστά πολιτικά επικίνδυνο για το αστικό στρατόπεδο και τους εκφραστές
του. Τέλος, οι δυνάμεις της ΑΡΕΝ, έχοντας υιοθετήσει τη λογική ενός νέου τύπου κυβερνητικού
συνδικαλισμού, του οποίου απόληξη ήταν κι η υπεράσπιση της αρπαγής των αποθεματικών των σχολών
και από αυτή την κυβέρνηση, δεν μπορούν παρά να παλέψουν για ένα αποτέλεσμα που θα τους επιτρέπει
να παίξουν ρόλο στο φοιτητικό κίνημα.

Οι δυνάμεις της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αριστερής Κίνησης, της ΕΑΑΚ, μέσα και από το πανελλαδικό τους
συντονιστικό, που πραγματοποιήθηκε στις 17-18 Απρίλη με συμμετοχή πάνω από 100 σχημάτων, εκτιμούν
πως «η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εντός των πλαισίων και των μηχανισμών όπου έχει επιλέξει να κινηθεί
(ΕΕ, ΝΑΤΟ, αναγνώριση χρέους), εκφράζει τη συνέχεια του κράτους και υλοποιεί ένα σχέδιο αστικής
διαχείρισης με μια λογική ταξικής συνεργασίας». Έτσι, οι δρόμοι που ανοίγονται για το φοιτητικό κίνημα,
σύμφωνα και με τις νέες δυνατότητες για αύξηση της λαϊκής απαιτητικότητας, από τη μία, αλλά και τους
νέους κινδύνους της αναμονής και της ενσωμάτωσης του κινήματος στα κυβερνητικά σχέδια είναι δύο.
Είτε θα υποταχθεί και θα μετατραπεί σε συνομιλητή και παραγωγό ρεαλιστικών προτάσεων στο υπουργείο
είτε θα αντεπιτεθεί με τους αγώνες του για τις σύγχρονες ανάγκες της σπουδάζουσας νεολαίας σε
μόρφωση, δουλειά και δημοκρατικά δικαιώματα! Σύμφωνα με την πολιτική απόφαση της ΕΑΑΚ, «η ανάγκη
ανασυγκρότησης συνολικά του φοιτητικού κινήματος σχετίζεται με την οικοδόμηση ενός μαζικού
κινήματος αντεπίθεσης. Στόχος να κατοχυρώσουν ο λαός και η νεολαία τις ανάγκες τους, να
συγκρουστούν με τους φορείς της επίθεσης και το σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής».

Έτσι, η ΕΑΑΚ ρίχνεται και στη μάχη των φοιτητικών εκλογών ακριβώς για να εκφράσει τη νεολαία που δεν
χωράει στο ρεαλισμό τους! Για να αποτυπωθεί και εκεί το ρεύμα της αμφισβήτησης των κυρίαρχων
πολιτικών και του άλλου δρόμου που βάζει μπροστά η αντικαπιταλιστική Αριστερά. Για να ριζώσει σε
ακόμα ευρύτερα κομμάτια της νεολαίας το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα, η ανάγκη για ρήξη και έξοδο
από την ΕΕ, η μονομερής διαγραφή του χρέους εδώ και τώρα, η πάλη για την αντικαπιταλιστική ανατροπή
της επίθεσης, με οργανωμένο λαό και το φοιτητικό κίνημα στο πλευρό του. Για να βγει ακόμα πιο
ενισχυμένη η Αριστερά των ανυποχώρητων αγώνων και να τσακιστούν οι δυνάμεις της υποταγής από τη
μία, της αναμονής και της διαχείρισης, από την άλλη, για να οργανωθεί από τώρα κιόλας η πάλη του
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φοιτητικού κινήματος ενάντια τόσο στη συνέχιση της επίθεσης στις σχολές μας και στο δόγμα «διάλυση –
ιδιωτικοποίηση – επιχειρηματική ανασυγκρότηση» όσο και ενάντια στα παλιά αλλά και νέα Μνημόνια που
έρχονται στα τέλη Μάη – αρχές Ιούνη. Για να δώσει νέα πνοή στην ανασυγκρότηση των φοιτητικών
συλλόγων και του φοιτητικού κινήματος.

Η ΕΑΑΚ καλεί τη σπουδάζουσα νεολαία να στρατευτεί μαζί της και να «σηκώσει τα πανιά κόντρα στο
καιρό», ακριβώς γιατί μπορεί η κυβέρνηση να άλλαξε, οι ανάγκες μας όμως και τα προβλήματά μας
εξακολουθούν να είναι εδώ. Εδώ άρα είναι και η ανάγκη για αγώνες επιβολής, ώστε να μπορεί η νεολαία
να συνεχίσει να σπουδάζει, με τα ζητήματα της φοιτητικής μέριμνας και της χρηματοδότησης των
ιδρυμάτων να ιεραρχούνται ψηλά στο πρόγραμμα πάλης που καταθέτει η ΕΑΑΚ στους φοιτητικούς
συλλόγους. Αγώνες επιβολής για δημόσια δωρεάν παιδεία για όλους, για ελεύθερη πρόσβαση στην
εκπαίδευση για όλους χωρίς οικονομικούς ή εξεταστικούς φραγμούς, για παιδεία για τις ανάγκες της
νεολαίας και της πληττόμενης πλειοψηφίας, για δουλειά με αξιοπρέπεια και δουλειά για όλους, για να
τσακιστεί ο αστικός κοινοβουλευτικός ολοκληρωτισμός – για σύγχρονα δημοκρατικά δικαιώματα και
λαϊκές ελευθερίες.

Οι καιροί που ζούμε βάζουν τον πήχη πολύ ψηλά για την αντικαπιταλιστική και επαναστατική Αριστερά.
Μπροστά στη βαθιά και δομική κρίση του σύγχρονου καπιταλισμού, μπροστά στην τεράστια επίθεση του
κεφαλαίου απέναντι στις δυνάμεις της εργασίας και τη νεολαία, η ανάγκη εμφάνισης ενός μαζικού –
λαϊκού κινήματος ανατροπής της πολιτικής αυτής, κρίνεται πιο επιτακτική από ποτέ. Σε αυτό θέλουν να
συμβάλουν και οι δυνάμεις της ΕΑΑΚ και γι’ αυτό θα δώσουν και τη μάχη των φοιτητικών εκλογών με τα
μάτια στραμμένα στην ανασυγκρότηση του κινήματος και στις μάχες της επόμενης κιόλας μέρας, αλλά
και στο τσάκισμα των καθεστωτικών δυνάμεων και των πολιτικών γραμμών της υποταγής και της
ενσωμάτωσης.
Η νεολαία δεν χωράει στα σχέδιά τους! Κι η ελπίδα δεν βρίσκεται πουθενά αλλού παρά στους αγώνες της
νεολαίας! Γι’ αυτό στις 13 Μάη τους χαλάμε τα σχέδια! Γι’ αυτό στηρίζουμε – ψηφίζουμε ΕΑΑΚ.
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